

主日禮拜直播影片



教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
戶名：台灣基督長老教會重新教會
銀行代碼：806
帳號：00108265692012
若有匯款，請通知教會辦公室。

6月30日

主後 2024 第 26 週



6/30	出埃及記 7 章	7/4	出埃及記 11 章
7/1	出埃及記 8 章	7/5	出埃及記 12 章
7/2	出埃及記 9 章	7/6	出埃及記 13 章
7/3	出埃及記 10 章	7/7	出埃及記 14 章



- 5 請牧師報告參加中會第 73 屆第二次議會議決議案
- 5 下主日(7/7)是中會開拓教會奉獻主日
- 5 下主日(7/7)召開定期小會
- 5 第四次聖禮典訂 7/14(主日)舉行
- 5 第十七期基要真理班訂 7/12(週五)開課
- 5 請信徒兄弟姐妹踴躍參加每週六上午早禱會
- 5 肢體交通與代禱事項

本週信息：放下自我，彼此服事

經文：詩篇 103:4
約翰福音 13:1-17



日期	星期	重要事項
◆6月30日	日	
◆7月7日	日	中會開拓教會奉獻主日/小會
◆7月14日	日	第四次聖禮典/什一奉獻主日/夏季主日學校
◆7月21日	日	文字傳道奉獻主日/牧養會議
◆7月28日	日	兒童牧區主日/
◆8月4日	日	父親節感恩禮拜/長執會
◆8月11日	日	什一奉獻主日
◆8月18日	日	教會與社會奉獻主日/下半年度小組專講
◆8月25日	日	
◆9月1日	日	小會
◆9月7日	六	中會初階長執訓練(大稻埕教會)
◆9月8日	日	第五次聖禮典/什一奉獻主日
◆9月12日		松年中心第 34 期開課

下週信息：享受豐盛的喜筵

經文：約翰福音 2:1-11

第一場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王雪美執事

司琴：潘翊丰弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴

~~(聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜)~~

宣 召.....司 禮

祈 禱.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮.....司 禮

▲ 信仰告白使徒信經.....會 眾

啟 應啟應文第 40 篇.....會 眾

《恭聽上帝的話》

聖 經.....詩篇 103:4；約翰福音 13:1-17.....司 禮

~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~

讚 美主！聽我心聲.....敬拜詩班

講 道.....「放下自我，彼此服事」.....主 禮

祈 禱.....主 禮

《應答上帝的話》

▲ 回 應 詩.....聖詩第 521 首 你若欠缺真失望.....會 眾

▲ 奉 獻獻上自己.....司 獻

事工報告.....司 禮

▲ 釋放祈禱.....主 禮

《實踐上帝的話》

▲ 頌 榮.....聖詩第 386 首 天下萬邦、萬國、萬民.....會 眾

▲ 祝 禱.....主 禮

▲ 阿 們 頌.....會 眾

祝福與差遣.....敬拜詩班

默 禱.....會 眾

第二場主日禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：王雪美執事

司琴：潘翊丰弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴
 宣 召奉耶穌基督的名來敬拜.....以勒敬拜團
 詩歌讚美以勒敬拜團

1. 這裡有榮耀、2. 曠野中唯一的力量

《聆聽神》

祈 禱.....司 禮
 聖 經.....詩篇 103:4；約翰福音 13:1-17.....司 禮
 講 道.....「放下自我，彼此服事」.....主 禮
 祈 禱.....主 禮

《回應神》

回 應 詩 會 眾
 ▲ 奉 獻..... 獻上自己司 獻
 事工報告.....司 禮
 釋放祈禱.....主 禮
 ▲ 祝 禱.....主 禮
 ▲ 祝福與差遣保護我的是耶和華.....以勒敬拜團
 默 禱.....會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)
主 禮	林文良牧師		林文良牧師	
司 禮	王雪美		林致秀	
司 琴	潘翊丰	潘翊丰	黃依文	潘嫻如
司 獻	周美桃、林鐘蜜	廖弓普、詹重信	高榮樹、李月女	陳翠娥、陳俞甄
敬拜讚美	—	以勒 敬拜團	—	撒拉弗 敬拜詩班
音 控	吳青峯	許天威	吳青峯	吳青峯
一樓招待	楊明樹、許崑淵	—	楊明樹、周詳人	—
二樓招待	李景峯、施淑梨	黃祥晉、林承億	洪哲偉、陳美鳳	陳俞甄、黃于馨
司值長老/執事	胡瑞娟/周美桃、陳翠娥		林信欣/陳建民、蔡淑閔	

本週小組聚會(6/30~7/6)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45 分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：詩篇 103:4；約翰福音 13:1-17 (15 分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：放下自我，彼此服事)

一、序言：

約十三記載耶穌愛的故事，故事時間點落在耶穌在離世回到天父那裡之前的最後晚餐宴席。耶穌愛門徒到極點，成為最卑微的僕人，透過實際行動的愛為他們洗腳來愛他們。

二、本論：

1. 愛是不分對象（2、11 節）。

2. 愛是放下自己（3 節）。

3. 愛是自我約束（4-5 節）。

4. 愛是彼此服事（6-8 節）。

5. 愛是持守聖潔（9-10 節）。

三、結論：

照著主耶穌洗腳的榜樣去行就有福了（12-17 節）。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30 分鐘)

1. 上帝的愛跟世人的愛的區別是什麼？

2. 我們的主耶穌用什麼樣的方式去愛門徒及後代門徒到底？

3. 分享你個人曾用什麼樣具體的行動去愛家人、鄰舍及周遭的人？

四、出發：(10 分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10 分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。



本會消息



1. 請牧師報告參加中會第 73 屆第二次議會議決議案。
2. 下主日(7/7)是中會開拓教會奉獻主日，請關心代禱。
3. 下主日(7/7)召開定期小會
下午 1:00 在佳音館會議室舉行，請小會員致意出席。
4. 第四次聖禮典訂 7/14(主日)舉行
欲接受成人、小兒洗禮或堅信禮者，本主日以前儘快向幹事報名。
5. 第十七期基要真理班
訂 7/12(週五)晚上 7:30 開課，課程時間：7/12、7/19、7/26、8/2、8/9、8/16(結業)。歡迎慕道友、渴慕受洗者報名上課，請向辦公室報名。
6. 請信徒兄弟姐妹踴躍參加每週六上午 9:00-10:15 在副堂舉行的早禱會，擺上禱告馨香之祭。



肢體交通&代禱事項



1. 肢體代禱

在家靜養：

呂福來、杜彩珠、蕭金盆、陳玉山(朱敏莉姐先生)、宋錦文(高秀蘭姐先生)、黃素蘭、林煦恩、林陳笑、楊秀圓(熊慶春長老娘)、許香、陳信結(王金美姐先生)、林芙美(范順彰兄母親)、葉美德(湯牧師母親)、蔡哲雄(鄭秀燕姐先生)。

長照安養：

楊洪凌(土城健生護理之家)。

出國工作者：

林育甫(澳洲)、林廷安(馬尼拉)、官翰傑(荷蘭)、鄭春山(杭州)。



教界消息



1. 暑期兒少領袖挑戰營

由台北中會教育部主辦，日期：7/3~7/5(週三~五)，地點：苗栗泰雅爾司馬限部落。對象：升小五~升國一，鼓勵兒童及少年踴躍參加。詳洽青少年牧區輔導。

2. 2024 年全國婦女靈修營

由總會婦女事工委員會主辦，日期 7/25~27(週四~六/台語場)，地點：高雄中華電信學院，歡迎姐妹報名參加，詳閱布告欄。

3. 長者靈性關懷體驗營

由總會松年事工委員會主辦，日期：7/29~31(週一~三)，地點：南庄米堤園民宿，歡迎對本主題有興趣的會友兄弟姐妹踴躍報名參加，詳閱布告欄。

4. 第十九屆生命教育種籽講師培訓營

由總會主辦，時間：7/29~31(週一~週三)，地點：新店崇光社區大學-文萃樓，詳閱布告欄。



奉獻徵信



☞明細刊登於副堂布告欄

6/23 主日禮拜奉獻

☞月定獻金 上週小計：92,200

☞禮拜獻金 上週合計：12,336

第一場主日禮拜獻金 上週小計：7,506

第二場主日禮拜獻金 上週小計：4,830

☞感恩奉獻 上週小計：4,000

☞建堂基金奉獻 上週小計：10,000

◎2024年建堂基金累計1,464,000元
(1/1-6/23)

☞對外-南澳教會建堂奉獻

上週小計：58,706



本會其他活動



敬拜詩班

- 1) 本主日主日獻詩曲目：主！聽我心聲。
- 2) 下主日(7/7)主日獻詩曲目：尋求祢的心意。

第二場禮拜事工

下主日(7/7)由撒拉弗敬拜詩班主領敬拜，敬拜曲目：1. 上帝能夠、2. 愛是從神而來，回應詩：我要永遠愛耶穌。

◆社區部消息

1. 松年中心 7~8 月放暑假。第 34 期將訂於 9/12 日開學。
2. 跳跳樂律動班 7~8 月放暑假，擇期開學。
3. 陶笛班將持續上課，暑期照常練習與上課。
4. 健走班 7~8 月暑假後會擇期安排路線健走。

第六牧區近期聚會

日期	盼望	橘色思
6/30	靈命日糧-輔導群	
7/7	靈命日糧-輔導群	

兒童牧區近期聚會

◆聖經故事分享：

6/30 聖經故事主題：士師的時代-慈愛信實的波阿斯

7/7 聖經故事主題：合神心意的王-上帝垂聽我禱告

◆主日聚會時間：

上午9：00-10：30於禧年館

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
6/30	秀真老師	弓普老師	端佑敬堯
7/7	依文老師	淑芬老師	胤銘艾可

◆本週故事主題為「上帝垂聽我禱告」，本課故事描述波阿斯仁慈慷慨地對待路得及拿娥美，甚至願意負起照顧她們的責任。波阿斯對路得和拿娥美的主動關懷與無私付出，就是合乎上帝心意的表現，上帝也賜給他們一個兒子俄備得，讓拿娥美重新享有幸福的家庭生活，也對未來有了新盼望。

◆本週的故事要告訴小朋友，透過波阿斯善盡照顧近親之責，樹立仁慈、慷慨無私的典範，教導小朋友要學習以仁慈待人。本週金句：「他(上主)用信實和不變的愛帶領所有遵守他的約和他命令的人」(詩篇 25：10)。

◆本主日(6/30)主日學將舉行六年級畢業典禮/慶生會，本年度畢業的主日學小朋友為：廖允丞、陳昶瑞、許承瀚，期許這些小朋友到了青少年牧區後，能夠繼續跟隨主的腳步，為主做工，並時時榮耀、讚美我們的神。

2024/6/20 松年中心結業聚餐-天母漢來海港餐廳



2024.6.23 主日講章

上帝必幫助

講師：王福盛牧師

經文：哈該書1:12-15

各位弟兄姊妹平安，謝謝林牧師、小會及弟兄姊妹今天可以接納南澳教會為著的建堂事工來請安和報告，我們有這樣的福份和機會是因為我們都是主內的家人，在南澳教會的建堂過程中我們一起見證了上帝的愛和恩典，請繼續為我們禱告。

今天的經文告訴我們，耶和華的話藉先知哈該，向猶大領袖省長撒拉鐵的兒子所羅巴伯和約撒答兒子大祭司約書亞傳出神的話，用鼓勵和督責要他們起來為神重建聖殿。

在第一次歸回時，因南猶大和北以色列兄弟間的相互間的矛盾和不少的衝突及本地人的反對，使重建聖殿的工作停頓停了十六年的時間，猶大人也因此為自己找出合理化的理由來不重建聖殿。一：2說：「萬軍之耶和華如此說，這百姓說，建造耶和華殿的時候尚未來到。」4說：「卻使自己可以住在有天花板的房屋。」顯然百姓只顧自己的所需和可以住的舒服。表示他們用了許多的心思、金錢、時間及精神來為自己的房子裝飾的漂亮，寧願讓神的聖殿繼續來荒涼。

弟兄姊妹，人若習慣過了舒適的日子要再回到神的裡面是多麼的不容易，或對過去的失敗要讓我們再面對新的挑戰和沒有把握的事多少會失去信心，也不免讓人擔心，這就是當時猶大人的光景。即便如此，耶和華上帝並沒有忘記或離棄他的百姓，在十六後要他們重建荒涼的聖殿。對猶大人要重建聖殿雖不容易，但上帝可以為他們成就大事，先決的條件是什麼呢？用兩點來和大家分享，中間也會分享南澳教會的信仰故事。

一、聽從上帝，主必幫助

12節：「那時，撒拉鐵的兒子所羅巴伯，約撒答的兒子大祭司約書亞，並剩下的百姓，都聽從耶和華他們神的話，和先知哈該奉耶和華他們神差來所說的話。」領袖聽從、百姓同心的聽從並且肯定先知的話對重建聖殿是關鍵的因素，論領袖，他們的經驗和經歷都豐富，他們比誰都更了解問題的所在，但先哈該一講話，他們就帶頭聽從，可見他們是極其謙卑。要完成聖殿的重建需要大家的同心合一，唯有聽從神的話才能蒙神的幫助，同樣的教會的事工也是如此，同心合一才能興旺主福音。

記得到南澳教會牧會的第三年（15年前），有位年近八十歲的會友，是位寡婦，我都稱她為郭媽媽，對神非常的敬虔，有一天帶了十萬元的現金到教會，說要奉獻給教會，希望用這筆錢來修繕教會的圍牆，當時教會的圍牆是空心磚做的，沒有用水泥粉刷或磁磚貼上，長年就會生青苔甚至破洞，她說圍牆是教會的門面，有乾淨和漂亮的門面也是尊榮上帝，她的奉獻和對神敬虔的態度讓我們非常的感動。

我們原來的教會只有不到六十坪的一層樓，牧師館約六坪加蓋的鐵皮屋，主日教室是在防火巷後來加蓋約四坪違建的鐵皮屋，因一位寡婦的奉獻激動了

我們對教會十年後的建堂計劃。我們相信是上帝和我們說話，更是從上帝那裡領受的一個異象和使命。十二年來會友在建堂經費的所需上用心的奉獻，我們全會友用友善的管理下田種地瓜來義賣，也義賣一些手工藝品，甚至有長者交待兒女，有一天自己蒙主恩召了，一定要將所剩的喪葬費奉獻給教會做為建堂經費，如今許多的長者他們都不在了，他們期待有一天教會建堂能順利完成。

在2020年和建商討論總工程費時，我們的建堂經費準備了近一半，是硬體總經費所需的一半，我們認為建堂計劃應該順利的完成，但三年前開始爆發了全球性最嚴峻的疫情，和兩年前俄羅斯侵略烏克蘭的戰爭，原物料和物價都飛漲，建商告訴我們，現在要用第一次的合約經費來建堂有困難，經費需要增加才能完成，上帝似乎對我們非常的幽默，所以還要我們再增加經費才能蓋完（近總經費的四分之一），這對我們小型教會來說是認為不能承擔的事，是非常大的挑戰，不可能的任務。即便如此，建堂的工作不能停止，若停了也許們也會像以色列人一樣，也許不止是停十六年，甚至建堂工作遙遙無期。

為籌不足的經費，教會的長執願意用大家有的十幾筆土地和在部落合法的三棟房子來做為擔保品要來向銀行貸款，但銀行給我們的答案是，原保地的擔保品價值不高，只能貸出所要的四分之一，這家不能借換別家，又把土地和房子送去某互助社，給我們回覆是，原保地不能抵押，哇！上帝呀！祢不只是幽默也讓我們難懂的上帝，我們預備了十二年的時間年來建堂，如今讓却讓我們走頭無路了（好像摩西出埃及，後面有追兵，前有紅海）。我們只能向上帝禱告說：祢是成就大事的上帝，相信會負責到底的。從2020年的五月開始教會就起造，到了七月，一半的經費沒了著落。

2020年七月初鄰近教會的一位長老到我家和我聊天，之後也把教會所面對困難和他分享，長老說禱告吧！一個禮拜內長老來了一通電話，經過和太太的溝通，他們有負擔來協助教會的困難，願意用他們在都市的房子來抵押幫教會貸款，可以貸的金額是超乎我們能。上帝實在奇妙和充滿恩典的上帝，以弗所書三：20：「神能照著在我們心裡的大力充充足足的成就一切，超過我們所求所想的。」一位寡婦十萬元的奉獻、蒙召長者喪葬費和長老房子的抵押繼續激動了我們的建堂事工。到今天我們真實的經歷和見證了上帝的同在和幫助。在13節下半段到14節說到：「耶和華說，我與你們同在，耶和華激動猶大省長撒拉鐵的兒子所羅巴伯，和約撒答的兒子大祭司約書亞，並剩下之百姓的心，他們就來為萬軍之耶和華他們神的殿作工。」同樣的，我們十年後的今天也必聽從上帝，祂必同在並幫助我們建堂的事工，因為祂必為我們負責並成就大事。

二、有敬畏的心，主必幫助

因著以色列人民過去崇拜偶像又離棄上帝，耶路撒冷在主前586年被巴比倫所滅，原本應該是萬國萬民禱告的殿，充滿上帝的榮光，如今金碧輝煌的聖殿成為了荒涼無人過問的地方，對以色列來說，是情何以堪，他們不僅是國破家亡，更加處於沒有聖殿的生活。過去聖殿是他們整個生活及信仰的中心，在被擄之後就不再有機會進到聖殿集體地敬拜，或在聖殿裏接受教導，對他們來說是個嚴重的打擊。聖殿對他們不單是一座建築物，是他們對上帝存在的一個表達，是他們與上帝會面的一個地方，對他們是非常的太重要。直到波斯王古

列下命令可以歸回耶路撒冷重建聖殿，但好景不常，在重建時因北國以色列人和南國猶大兄弟之間內部發生矛盾和受地當地人的阻撓，工程就停了十六年之久。

很顯然在過去聖殿的被毀和之後的荒涼，是因為百姓不聽話、不遵守上帝的命令、不敬畏上帝而貪圖自己的享受、用合理化的理由時機未到來忽囂上帝。這也讓我們在信仰上有一個重要的提醒，我們的生命有否常常以心靈誠實來敬畏神呢？神的靈應當常住在我們的生命裡頭。

以色列人要突破所面對的重建困境，關鍵也在 12 節經文的下半段說：

「百姓都聽從耶和華他們神的話，和先知哈該奉耶和華他們神差來所說的話，百姓也在耶和華面前存敬畏的心。」需要上帝的同在和幫助，要完成建殿的浩大工程，除了聽從，還必須要有敬畏的心。哈該是一位老先知，根據該書二章 3 節所說的，一般聖經學者認為；先知哈該很可能親眼看見過所羅門所造的那座宏偉的聖殿，以此推論，他應該出生在耶路撒冷被毀之前，可能在孩童的時期，就被擄到巴比倫去，所以！先知在這個時候出來呼籲，不要把生命最要的順序弄錯了，不要重蹈祖先們錯誤的心態和行為，以致讓自己陷入災禍之中，要調整並重塑那荒涼已久的舊生命，以新的生命敬畏上帝，這樣才會蒙神的祝福和幫助。

每個人都當敬畏上帝，全心的信賴祂，忠於祂。唯有如此才能成為蒙福的百姓，詩篇 128:1：「凡敬畏耶和華、遵行祂的道的，心人，多麼有福！」申命記 5:29：「但願他們常有這樣的心思，時刻敬畏我，謹守一切誡命，好叫他們和他們的子子孫孫，萬世萬代，凡事順利。」

南澳教會建堂的目的，是要繼續在這變動的時代中為主傳揚福音，讓人有機會來認試並信靠耶穌基督的救恩，使教會成為一個盼望的記號。有許多國內外的人喜歡環島，特別是騎單車的，常會有電話問，教會可否借住一晚，我會跟他們說，教會沒有設招待所，若不介意，教堂可以借，所以有時教堂成為了過路客的休息站。三年前疫情還沒有爆發時，教會向政府申請文化健康站，讓教會可以照顧部落的長者，過去的三年來雖然面對疫情的沖擊，我們仍在借用的臨時教堂盡心盡力來服事部落的長者，到現在也是如此。未來我們仍有異象和使命要為我們部落的孩子每天來提供早餐（有的父母很早就出去工作，沒有時間煮早餐，留給孩子 50、100 元自己到街上買早餐），可以了解孩子們若沒有足夠的營養，如何有精神上學讀書呢？敬畏是一種對神的態度，也是對神的敬拜，每一樣的教會事工或服事都要有敬畏的心，因我們深怕虧欠了上帝。

弟兄姊妹，聽從和敬畏在我們的生活中是非常重要的，這是我們對神的信仰表現，神會在我們的心靈和生活上的每一個需要上必成為幫助，耶穌基督在客西馬尼園的禱告說：父啊！祢若願意，求祢將苦杯移去，但不要照我的意思，按著祢的心意，耶穌的聽從和敬畏成就了上帝救贖人的計劃，願我們的生命都有聽從和敬畏的心，這樣才能成就神在我們生命中的計劃。

禱告：慈愛的天父，我們滿心的感謝祢，今天帶領我們南澳教會到重新教會來為建堂事工請安，因著耶穌的愛讓我們成為了肢體，享受主的恩典，願意在你面前彼此分享和分擔，求主幫助我們，使我們一生有聽從和敬畏的繼續來為主做美好的工。奉主耶穌的名禱告，阿門。

對焦摩西

摩西的經歷

●經文：「摩西生下來以後，他的父母見他是個俊美的孩子，因著信把他藏了三個月，不怕王命。摩西因著信、長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱，比埃及的財物更寶貴，因為他想望所要得的賞賜。」(希伯來書十一：23-26)

摩西是神自己預備、自己栽培、自己選用的一個最偉大的領袖。他一生活了一百廿歲，可分作三個階段，每階段四十年。從希伯來書十一：23-26 這段經文，提出六個字，我們大家共同來記念與效法(來十三：7)。這六個字是：不肯、寧可、想望。

(一) “不肯”——不作王子：

「摩西因著信，“不肯”稱為法老女兒之子」。這是一件極不平凡的事，因為作法老王的女兒之子，他將來能享受王子的特權和財富，有機會承繼埃及王位。就一般人來說，這是求之不得的，就是多方鑽營奔走，八面拜託，想拉點裙帶關係也攀不上的。

但摩西沒有因作法老女兒之子，就引以為榮。他沒有忘記自幼他母親所教導他的祖先亞伯拉罕、以撒、雅各的神。他雖然在埃及的皇宮長大，受了埃及最高深的教育，他還沒有忘記他是希伯來人，是神的選民。他的性格好像蓮花一般的純潔、美麗、馨香，真是出污泥而不染。可是他到底還是在皇宮長大，驕傲自大的性情還是存在。

從他殺死欺凌希伯來人的一個埃及人的事上，天然人的性格表露無遺。一個天然的好人，正如一塊生鐵一樣，用處不大，價值也不高，神不能用他。生鐵經過千錘百煉以後，失去了許多的渣滓，煉成了鋼和彈簧，用處更大，對人類的貢獻亦多。摩西雖然有學問和才能，都是屬乎天然的，神不使用。但摩西的心始終是向著神和神的百姓，這樣的心，是神所喜悅的。一個人在被神使用之前，神要鍛鍊他。摩西因著殺死埃及人的事，無法再隱藏，而逃亡到曠野。就此，結束了他40年在皇宮裡受高等教育，和享受驕生優越的生活，去到「曠野大學」，接受神自己的神學教育。

(二) “寧可”——為主受苦：

「他“寧可”和神的百姓同受苦害，不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱，比埃及的財物更寶貴。」這裡的“寧可”，希臘文和英文均作“寧選”。摩西寧願選擇為主受苦，不願享受罪中之樂。這種選擇乃是超凡的，屬天的，可見摩西是位神人(詩九十：1)，屬神的人，有神的靈(聖靈)在他裏頭。因為聖靈參透萬事(林前二：10)，故摩西能識世人所不能識的，能見世人所不能見的，能選擇世人所不能選擇的。他甘心選擇為主受苦。一個沒有吃過苦的人，不但他不願吃苦，也不會同情那些吃苦的人。在皇宮久居的人，不識人間煙火，若一兩星期沒有為他起舞為樂，他會感到苦悶，那裡還會想到或同情民

間的疾苦。

摩西來到曠野，作牧羊人 40 年，風餐雨宿，飢寒交迫，野獸危險，牧養辛勞，一切苦頭都嘗盡了。在「曠野神學院」裡，經過 40 年的學習與磨鍊，總算在忍耐、謙卑、溫和的功課上，取得了“神的學分”，最後他成為世上“極其謙和”的人（民十二：3）。當神呼召他去帶領以色列人離開埃及時，也已忘了他曾是埃及法老王女兒之子。他現在只知道「我是甚麼人，竟能去見法老，將以色列人從埃及地領出來！」（出 3:11）。「神揀選世人軟弱的人，叫那強壯者羞愧；神也揀選世上卑微的，被厭惡的，以及那無有的，為要廢棄那有的，使一切凡有血氣的，在神面前一個也不能自誇。」（林前二：26-29）

我們愛神，是神先愛我們。神揀選摩西，摩西寧願選擇為主受苦，雖然他發現自己無能力擔當這非常艱巨的重責大任，但他仍要順服神的呼召。倘若他只看見任務的艱巨，例如：估計 150 萬人的交通方式、糧秣、飲水、醫療、補給……等，他真是不敢承擔這樣艱巨的責任。但他相信「在人不能，在神凡事都能」，所以，他不看環境的險惡，只一心信靠順服在神大能的手下，接下神所交託的任務。從此，他結束了他 40 年「曠野神學院」的教育，毅然選擇走上為主受苦的十字架的道路，勇敢前往，帶領神的百出離埃及。

（三）“想望”——主的應許：

「因為他“想望”所要得得的賞賜。」摩西之所以寧選為主受苦，除了不願享受罪中之樂外，他有一個榮耀的想望，就是主的賞賜。我們受苦，若只是為了得賞賜，則動機不純。但若是因主愛我們，我們就因而愛主，從為主受苦，順從主，依靠主，走主十字架受苦犧牲的道路，並想望主的賞賜，這樣的動機就對了。想望主的賞賜，成了摩西人生最終極的標竿，在 80 年的生活閱歷裡，他看透了世上一切的榮華富貴，都是過眼煙雲；短暫的一生，只不過是勞苦愁煩。唯有主的賞賜才是屬天永恆的福樂。

使徒保羅說：「所以，我們不要喪膽，外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的，因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。」（林後 4：16-18）。摩西去了埃及，並帶領神的子民，離開了為奴之地的埃及，經歷了 40 年曠野的千辛萬苦的漂流生活，終於到達了迦南地的邊沿，結束了他一生最後的 40 年的生涯。最後得著了神的賞賜，在主耶穌與門徒登山變像的那一刻，摩西，以利亞與主耶穌一同榮耀的顯現在門徒們的眼前。

摩西的一生，活了 120 年，他的經歷，可簡短分為三個時期來看——

1. 第一個 40 年：皇宮的生活，接受世上的高等教育——他自認為：[我很能]。
2. 第二個 40 年：接受曠野的生活教育——他自認為：[我不能]。
3. 第三個 40 年：接受上帝的領袖教育——他自認為：[神全能]。

但願摩西一生的經歷，成為我們一生的經歷。有神豐盛的同在，甘願為主放下一切，“不肯”追求世上的榮華富貴，去享受那短暫的罪中之樂；“寧可”為主和主的百姓同甘共苦，傳揚主救人的福音；“想望”亞伯拉罕所想望的更美的家鄉，主所給的最完美的賞賜。

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
6/30 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：放下自我，彼此服事 聖經：詩篇 103:4；約翰福音 13:1-17 講道：林文良牧師	出席	122 人
	第二場禮拜 禮拜 11:00		獻金	7,506 元
	第一牧區	迦勒小組~11:00 於忍耐教室	出席	9 人
		多加小組~11:00 於和平教室	出席	10 人
	第二牧區	路得小組~11:00 於信實教室	出席	9 人
		路加小組~11:00 於忍耐教室	出席	6 人
		路義思小組~11:00 於喜樂教室	出席	9 人
	第三牧區	蒙恩小組~13:30 於禧年館	出席	11 人
		蒙福小組~12:30 於忍耐教室	出席	9 人
		恩惠小組~13:30 於和平教室	出席	6 人
	主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	老師 9 人. 學生 12 人
	第五牧區	想想小組~13:30 於喜樂教室	獻金	— 元
	第六牧區 (青少年牧區)	橘色思小組~9:00 於佳音館溫柔教室	出席	隔週聚會
		盼望小組~9:00 於佳音館溫柔教室	出席	輔導+組員 12 人
第七牧區 (社青、小家牧區)	約書亞小組~13:30 於佳音館溫柔教室	出席	550 元	
	感動小組~13:30 於副堂	出席	4 人	
第五牧區	以馬內利小組~13:00 於禧年館	出席	10 人	
敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	6 人	
陶笛班	13:00~14:30 信實教室	出席	14 人	
7/2 拜二	培育課程	19:30~21:15 禧年館	出席	10 人
	健走班		出席	—
7/3 拜三	E2 門徒班	19:30~21:30 禧年館	出席	—
7/4 拜四	松年中心	9:30~11:40 一樓副堂(放暑假)	出席	—
	陶笛班	13:00~14:30 一樓副堂	出席	本週暫停
	讀經班	13:30~15:00 禧年館	出席	9 人
	E1 成長班	19:30~21:30 禧年館	出席	—
7/5 拜五	基要真理班	19:30~21:30 禧年館(7/12 開課)	出席	—
	第四牧區	恩典小組~20:00 於良善教室	出席	聯合小組聚會 21 人
		恩慈小組~20:00 於副堂	出席	
	第八牧區	活水小組~20:00 於依文長老家	出席	關懷活動 9 人
泉源小組~20:00 於禧年館		出席	隔週聚會	
7/6 拜六	早禱會	09:00~10:15 於副堂	出席	本週暫停
	律動班	11:00~12:00 禧年館	出席	9 人
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	11 人
	DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停